

Κρατική ενίσχυση από την ολλανδική κυβέρνηση ζητά η PostNL

2025/03/04 11:47 στην κατηγορία TAXYΔΡΟΜΕΙΑ

Υπό πίεση βρίσκεται η PostNL, η οποία ζητά κρατική ενίσχυση από την ολλανδική κυβέρνηση, καθώς -όπως υποστηρίζει- βρίσκεται «υπό πίεση λόγω μείωσης του όγκου αλληλογραφίας και απαρχαιωμένης νομοθεσίας».

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Σύμφωνα με την PostNL, την τελευταία δεκαετία, ο όγκος αλληλογραφίας μειώθηκε σχεδόν στο μισό, αλλά ο ολλανδικός νόμος για τα ταχυδρομεία παρέμεινε αμετάβλητος.

Παρόλα αυτά, ο ολλανδικός πάροχος έχει δεσμευθεί να διατηρήσει «την ταχυδρομική υπηρεσία προσβάσιμη, ασφαλή για το μέλλον και οικονομικά υγιή», αλλά η ισχύουσα ταχυδρομική νομοθεσία δεν της επιτρέπει να εφαρμόσει περαιτέρω αλλαγές στο ταχυδρομικό επιχειρηματικό της μοντέλο.

«Η λήψη πολιτικών αποφάσεων για το μέλλον της εγχώριας ταχυδρομικής αγοράς απαιτεί χρόνο για να υλοποιηθεί, ενώ το κόστος της τρέχουσας υπηρεσίας συνεχίζει να αυξάνεται», επισημαίνει η PostNL.

Σύμφωνα με την ολλανδική νομοθεσία, ο πάροχος που είναι υπεύθυνος για την παροχή Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας δικαιούται να λάβει αποζημίωση για το καθαρό κόστος της υπηρεσίας εάν αυτό συνιστά δυσανάλογη οικονομική επιβάρυνση.

Ως εκ τούτου, η PostNL ζήτησε προσωρινή οικονομική στήριξη από την ολλανδική κυβέρνηση «για να μπορέσει να συνεχίσει να εκτελεί αυτό το βασικό δημόσιο καθήκον με υπευθυνότητα».

Σύμφωνα με τον Maurice Unck, διευθυντή Ταχυδρομείων στην Ολλανδία για την PostNL, «Η PostNL αναγνωρίζει ότι η κυβέρνηση πρέπει να αξιολογήσει προσεκτικά το μέλλον της ταχυδρομικής αγοράς, αλλά τονίζουμε ότι, χωρίς παρέμβαση, η υπηρεσία θα συνεχίσει να επιδεινώνεται από χρόνο σε χρόνο».

Βάσει του νόμου, δεν μπορεί να αναμένεται από μια εταιρεία να συνεχίσει να παρέχει μια κρατική υπηρεσία που είναι ζημιογόνος.

Εξ ου και το αίτημά μας για χρηματοδοτική συνεισφορά στο **κόστος Καθολικής Υπηρεσίας ύψους 30 εκατ. ευρώ το 2025 και 38 εκατ. ευρώ το 2026**, για να βοηθήσουμε στη διατήρηση και λειτουργία αυτών των ταχυδρομικών υπηρεσιών».

Να σημειωθεί ότι, η PostNL προέτρεψε το υπουργείο Οικονομικών της χώρας να αντιμετωπίσει με τη διαδικασία του κατεπείγοντος το αίτημα οικονομικής συνεισφοράς.